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Svar på fråga 2023/24:1021 av Josef Fransson (SD) 
Yttrandefriheten och EU 

Josef Fransson har frågat mig om regeringen känner till 

uppgifterna om EU-kommissionens uppmaning till ägaren till 

plattformen X, Elon Musk, och hur jag och regeringen agerar för 

att säkerställa att yttrandefriheten inte inskränks i lönndom från 

EU och Bryssel.  

En viktig del av mitt uppdrag som kulturminister med ansvar för 

medie- och demokratifrågor är att främja yttrandefrihet och ett 

fritt åsiktsutbyte. Regeringens arbete som helhet utgår från den 

vidsträckta yttrande- och informationsfrihet som säkerställs i 

våra grundlagar. Det gäller för arbetet nationellt och för hur 

Sverige agerar och förhandlar inom EU.  

Förordningen om en inre marknad för digitala tjänster innehåller 

nya EU-gemensamma regler för leverantörer av 

förmedlingstjänster som plattformen X. Syftet är bland annat att 

skapa harmoniserade regler för en säker, förutsebar och 
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förtroendeskapande onlinemiljö som främjar innovation och 

värnar grundläggande rättigheter.  

Förordningen gör klart att leverantörer av förmedlingstjänster 

inte ska åläggas någon allmän skyldighet att övervaka den 

information som de överför eller lagrar. Däremot finns andra 

krav som t.ex. möjlighet för användare att anmäla uppenbart 

olagligt innehåll, hur sådana anmälningar ska hanteras och 

möjlighet till klagomål. Det ska också vara transparent hur 

rekommendationssystemen fungerar, finnas lämpligt skydd för 

minderåriga och tillgång till information om tjänsten.   

För de allra största förmedlingstjänsterna gäller särskilda regler 

med bl.a. krav på riskvärdering av tjänsten och riskhantering 

liksom ytterligare krav på transparens bland annat vad gäller 

annonser.  

Förordningen ställer krav på ett nytt tillsynssystem för 

förmedlingstjänster där nationella tillsynsmyndigheter ska 

samarbeta nationellt, på EU-nivå och med kommissionen. I 

Sverige är det Post- och telestyrelsen, Mediemyndigheten och 

Konsumentverket som är ansvariga myndigheter. För de största 

förmedlingstjänsterna ligger tillsynsansvaret på kommissionen. 

Det framgår av förordningen vilka befogenheter kommissionen 

har och de krav som gäller för transparens och dialog. När 

kommissionen tillämpar unionsrätten är den förstås också 

skyldig att beakta de grundläggande rättigheterna som de 
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kommer till uttryck i fördragen och i stadgan om de 

grundläggande rättigheterna, inbegripet yttrande- och 

informationsfriheten.  

 

Stockholm den 1 augusti 2024 

 

Parisa Liljestrand 
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